

La Crónica Meridional

Dario liberal independiente y de intereses generales. Fundado el 15 de Mayo de 1860.
Fundador: Francisco Rueda López

AÑO LXIV

ALMERIA. Viernes 5 de Enero de 1923

Número 20347

Para el Alcalde

CONCRETÉMOS

Ayer al dirigir nuestro saludo más municipales. Dada hace el nuevo Alcalde, esbozamos mucho tiempo está este capítulo unas orientaciones que quiere completamente anulado y no nos hoy concretar. Decímos hay calle que se pavimente, si que la actividad y el buen deseo nada que implique un solo pa del Alcalde, puede demostrarse so en el camino de la higiene y en lo que pudiéramos llamar del ornato. Hay muchas mejoras capitulos, la reorganización más por realizar, pero a nuestro de los servicios municipales, el modesto entender, entre todas acometimiento de mejoras y la ellas sobresale, siendo la más gestación acerca de los poderes principales, necesaria y urgente, res públicos de cbras regeneración de las aguas. El problema de radoras para Almería y su abastecimiento de nuestra capital. Todo esto lo pedimos, tal es la urgencia suma, de si es que el señor Iribarne quiera grandeza, que no tiene que hasta él llegue el día que pueda ni debe aplazarse, por popular y hacerse digno por que además de ser una necesidad tanto de los aplausos generales, dad sentido por el vecindario, haciendo un soberano esfuerzo se relaciona intimamente con la para salir de la vulgaridad, que higiene y más con el ornato. Implique un cambio de frente. Hay que pensar, pues, en aber eu nuestras costumbres políticas, porque es esencial, essen- to, porque es esencial, esa- demostrar una actividad loable, dos los estios, con la ya ha- una buena y decisiva voluntad habitual escasez de agua que de- en pró del resurgimiento alme- rience, es tanto como ocupar el ces y los del vecindario. alto puente que hoy ocupa el Por último, un alcalde que seña Iribarne, más para perder quiera conquistar nombre y fa- fama que para ganarla, y es de más no debe tener monopolizada suponer que para esto no vale su atención solo en esos pue- tos de milra ya anotados. Si su acción ha de ser constructiva y eficaz. ¿Que se entiende o por fecunda debe indudablemente extender su esfera de acción a los servicios municipales? Sen- cillamente hacer que las influencias políticas no obstruyan la que no siendo de la competencia de dichos servicios, que los empleados cum- plan su cometido, que la guar- dia municipal sea guardia municipal y no emboscados o sir- vientes de los cañones, que igual- mente suceda con la guàrdia urbana y con la policía nocturna y con la policía urba- na. Que todas estas fuerzas acudan a sus servicios, bien equi- pados y traídos. Esto es una gana de las cosas necesarias y ur- gente.

Seguir con el «statu quo» sin el alcalde, que no andemos to- dándole una actividad loable, dos los estios, con la ya ha- una buena y decisiva voluntad habitual escasez de agua que de- en pró del resurgimiento alme- rience, es tanto como ocupar el ces y los del vecindario. alto puente que hoy ocupa el Por último, un alcalde que seña Iribarne, más para perder quiera conquistar nombre y fa- fama que para ganarla, y es de más no debe tener monopolizada suponer que para esto no vale su atención solo en esos pue- tos de milra ya anotados. Si su acción ha de ser constructiva y eficaz. ¿Que se entiende o por fecunda debe indudablemente extender su esfera de acción a los servicios municipales? Sen- cillamente hacer que las influencias políticas no obstruyan la que no siendo de la competencia de dichos servicios, que los empleados cum- plan su cometido, que la guar- dia municipal sea guardia municipal y no emboscados o sir- vientes de los cañones, que igual- mente suceda con la guàrdia urbana y con la policía nocturna y con la policía urba- na. Que todas estas fuerzas acudan a sus servicios, bien equi- pados y traídos. Esto es una gana de las cosas necesarias y ur- gente.

Empecemos, pues, por con- cretar. ¿Que se entiende o por fecunda debe indudablemente extender su esfera de acción a los servicios municipales? Sen- cillamente hacer que las influencias políticas no obstruyan la que no siendo de la competencia de dichos servicios, que los empleados cum- plan su cometido, que la guar- dia municipal sea guardia municipal y no emboscados o sir- vientes de los cañones, que igual- mente suceda con la guàrdia urbana y con la policía nocturna y con la policía urba- na. Que todas estas fuerzas acudan a sus servicios, bien equi- pados y traídos. Esto es una gana de las cosas necesarias y ur- gente.

Ayuntamiento puede hacer es- de mejoras, que podíamos ha-

merla no cuenta con un alcalde dispuesto a establecer esta lucha por el logro de estos ideales, nadie podrá reemplazarle si llevar a cabo este cometido el más digno de aplauso y de loa.

¿Qué mejor que él puede po-

nernse en comunicación con nues- trae representantes, con el pro- ple Gobierno? Por eso decí- mos ayer, que el Alcalde debía tener siempre en cartera un bi-

lleta kilométrico, para ir cuan- tadas veces lo crea necesario, a Madrid para amparar y defend

der los derechos que se nos deben, las justicias que no se nos etergan.

Y en este capítulo tiene el señor Iribarne ascienda, dilatada

margen, para prebarnos su amor a Almería y hacernos vi-

vir dentro de un mayor optimis-

mo del en que venimos vivien-

do por falta de defensor y am- parader. En el ministerio de Ma-

rina, está el expediente sobre el polígono de tiro en nuestro

mar, para los buques de la es-

cuadra que urge su aprobación.

En el ministerio de Instrucción Pública el anuncio de la subas

ta de la Escuela de Artes y Ofi-

cio. En el de Guerra, el campo

de Tiro de Vistor y el Alquian,

las reservas del ejército de Af-

ca y por cada la construcción

de Cuarteles. Todo ello puede

ser un hecho, si hay una mano

y una voluntad que le haga mo-

strar que quiere popularizarse y hacer el bien a

esta tierra, hambrienta, se- dienta de quien trabaje en su favor.

Nosotros hemos de ayudarle

en esta magna labor, si se la propone el señor Iribarne, el sus

h-hos vienen a comprobar ese

optimismo que sentimos, cuan-

do un nuevo político ocupa la

alcaldía y al cual casi, siempre

alcalde que quiere popularizarse y hacer el bien a

esta tierra, hambrienta, se- dienta de quien trabaje en su favor.

Más forzosamente tenemos que

esperar las modalidades que

me el firme propósito de no citar

ningún nombre, pero cómo pasar

adelante sin aplaudir y felicitar

públicamente al digno presidente

de la sociedad «Lope de Vega», el

culto jefe de teógrafos de Almería.

NOTAS ANTIGUAS

Almería hace 45 años

5 de Enero de 1878

A consecuencia de la explo- sión de un barreno en unos des- montes que se hacían en la carre- tera de Granada, fùe muerto Andrés del Pino, natural de Pe- china.

Comenzó a publicarse un periódico católico titulado Diario de Almería, inspirado por el obispo de la Diócesis señor Or- berá y dirigido en épocas dife- rentes por don Amador Ramos Oller y el canónigo don Barto- lomé Carpente Rabanillo.

Falleció la señorita Gumer- sinda Vázquez Morales, hija de don Luis, perteneciente a una fa- milia muy conocida en nuestra capital.

Contrajeron los sagrados lazos matrimoniales, la distinguida y bella señorita Concepción Martínez Ibarrola y el joven abogado don Joaquín Vivas Sa- lazar, oficial de la Administración Económica.

CRÓNICA TEATRAL

DESDE ALHAMA

En el vecino y pintoresco pue- bilo de Alhama ha sido saudada la entrada del nuevo año interpre- tando con éxito extraordinario la magnifica comedia del insigne au- tor don Jacinto Benavente «Cam- po de Armilla», el admirable gru- po de aficionados que se reúne y celebra bajo el título de «Sociedad de Teatro Lope de Vega».

No es por cierto esta la primera obra que el grupo artístico «Lope de Vega» representa, pero si es verdad que en esta comedia, una de las más docentes maestras del incomparable teatro de Benavente, han quedado los aficionados al- hechos a tal altura, han obteni- do tan resonante éxito, que cuantos elogios de ellos se hagan, han de quedar siempre pápidos ante la realidad.

Al cejar la pluma para comen- zar a escribir estas cuartillas, for- mé el firme propósito de no citar ningun nombre, pero cómo pasar adelante sin aplaudir y felicitar públicamente al digno presidente de la sociedad «Lope de Vega», el culto jefe de teógrafos de Alhama.

CARBÓN VEGETAL

don Gaspar López, que tres penos esfuerzos ha logrado para la función una organización perfecta y acabada, así como también la simpática y encantadora señora Manuela H. Ruández, alma y vida de la obra, que en su papel de Gerer de estuvo de modo verdaderamente insuperable. También desempeñaron de forma magistral sus difíciles cometidos las lindas y distinguidas señoritas Anita y Natalia López Ramírez y Matía Caution.

Difícil, más bien, imposible se me hace el trasladar al papel la emoción con que el público acogió las frases y temas de la escena final, que fueron abucheados por una gran avalancha de aplausos; todos absolutamente todos, los espectadores aplaudían con entusiasmo entusiasme, como movidos por una sola alma y un solo corazón, y todas sus manos reunidas parecían ser dos manos gigantescas, que aplaudiendo trizaban una corona de flores, que el pueblo alhameño arrojaba fervorosamente a los pies de los aficionados, como rendido tributo de admiración y cariño.

De gran importancia y trascendencia son para la vida de los pueblos estos simpáticos entretenimientos, pues son la base de una sólida cultura para el mañana, de que tan necesitada se encuentra la nación española.

Y para terminar, solo voy a dar un consejo a los aficionados a las fiestas y es que vuestro escudo lo ornamenteis con el lema «Siempre, siempre adelante; nunca hacia atrás».

Durante la representación, en la emocionante escena de la carta, cerca de mí, un tesco labriego, un hombre fornido, con el rostro rostizado por el sol del estío y curtido por los cierzos helados del invierno se le salieron las lágrimas que rodaban por sus rústicas mejillas como transparentes y dáfanas gotitas del rosario. Miréme aquél hombre, y oyendo tal vez ridículas sus lágrimas me dije:

«No sé si será por que tengo blando el corazón o por que tengo de los Reyes Magos, (Melchor, Gaspar y Baltasar) días de goces avergüenzas al deseo, que estoy ya alegrias para los chicos, quienes esperan un regalito de aquellos magnánimos monarcas que todos los años, por la misma época, se acuerdan de los que son buenas y estudiosas.

Y contemplando a aquél hombre pensé que así, así es como se regeneran, dignifican y engrandecen los pueblos, con lágrimas de ternura y sentimiento por el dolor ajeno y no con ametralladoras y cañones.

M. G. L.

Alhama, Enero, 1923

DOS SESIONES

JUNTA DEL PUERTO

Per falta de número no pudo celebrar ayer mañana su sesión mensual la Junta de Obras del Puerto.

Mañana tendrá lugar dos sesiones, una a las once, que es la que ayer no pudo celebrarse, y después otra extraordinaria a las tres de la tarde para la renovación de la Junta, con arreglo al nuevo Reglamento publicado en la Gaceta del día 8 de Diciembre último, y que también nosotras insertamos oportunamente.

al detalle de excelente calidad se vende
en Reyes Católicos 18

Se sirve a domicilio

SERRINES DE CORCHO BARRILES DE PINO ESPECIALES

PRECIOS SIN COMPETENCIA

| | |
|-----------------------------|-------------------|
| Azufre Italiano FLORISTELLA | 99 por 100 pureza |
| Maderas OPORTO | Maderas GALLEGAS |
| Arcos Catalanes | Puas y varas |

SULFATO DE COBRE INGLÉS 99 por 100

Consultar precios a

Gabriel González González

Martínez Campos 18, Almería

LA ELEGANCIA

Vende los calzados más elegantes
y los más duraderos

PRINCIPE 19

VENIDO

Dos ruedas nuevas para carro de
cinco toneladas

Reyes Católicos 18, Almería

DE ACTUALIDAD

La Fiesta de los Reyes

Mañana se celebra la Festa infantil de los Reyes Magos, (Melchor, Gaspar y Baltasar) días de goces y alegrías para los chicos, quienes esperan un regalito de aquellos magnánimos monarcas que todos los años, por la misma época, se acuerdan de los que son buenas y estudiosas.

Tan fausto día, los pequeñines al despertar, encuentran sus zapatos repletos de dulces y juguetes, contagiando los padres con júbilo, el contento de sus hijos que echan de gozo con los regalos que los buenos Magos les traen.

Tres años que a esa Festa infantil no se le daba gran importancia, es decir, que los tres Reyes llegaban entre nieves, dejando los regalos con escasez, pero ahora sí, han vuelto aquellos más adivinados, como lo demuestra que esta noche, que es la víspera, los establecimientos estarán llenos de juguetes y en la Pista de Parche.

Las instalaciones hechas durante se instalarán gran número de te el mes de Diciembre, en la Caja puestas de los azules, de azules y de Ahorros, importaron 97 895 pesetas, otras muchas cosas agradables a los niños de ambos sexos. 1922, la respetable cantidad de

Los Reyes Magos pasaron por 886 500 pesetas.

esos sitios a las horas que los infantes están dormidos y adquirirán es objetos que ellos crean más conveniente para después repartirlos.

¡Qué pena será que queden en olvido algunos pobres niños que sus padres no pueden hablar con los Magos!

DE SUBASTAS

Monte de Piedad y Caja de Ahorros

En los días 9 y 10 del actual, tendrá lugar en el Monte de Piedad, las subastas de las ropas empapeladas durante el mes de Febrero de 1922 y de las alhajas de Agosto de 1921, cuyos lotes no han sido reservados ni desempeñados.

La exposición de los lotes de ropas tendrá lugar el día ochavo, de una a cuatro de la tarde, y la de las alhajas el diez, de once a doce de la mañana.

Las imposiciones hechas durante se instalarán gran número de te el mes de Diciembre, en la Caja puestas de los azules, de azules y de Ahorros, importaron 97 895 pesetas, otras muchas cosas agradables a los niños de ambos sexos. 1922, la respetable cantidad de

Los Reyes Magos pasaron por 886 500 pesetas.

Lo que la experiencia enseña

Siempre se saca provecho de la experiencia ajena. Al encontrarse asediado con uno de aquellos ataques de que ni los más robustos están exentos, será bueno aprovecharse de la experiencia de don José Ros Molina, habitante en Barcelona, San Vicente 25, 3º, 1º. Desde hace algún tiempo se quejaba de su salud en general. Como había sido alabar las Píldoras Pink, las probó y tal prueba fue concluyente en absoluto.

«Hacía algún tiempo, nos escribió este señor que me hallaba en malas condiciones de salud. Ya vi venir, pues no me quedaba remedio, tenía jaquecas e iba debilitándose. Finalmente, al ver que no me aliviaba ninguno de los medicamentos que tomaba, me decidí a emplear Píldoras Pink. Falleíome por haber tomado tal resolución, pues ya a las primeras cajas de tan excelentes píldoras, vi la desaparición de mis ataques. A medida que fui tomando



Don José Ros Molina

de el tratamiento, se soberbio fuerzas, despertése mi apetito. En fin, hoy día estoy disfrutando de muy buena salud. Reconozco que es realmente a las Píldoras Pink que lo debe.»

Con seguridad no habrá diez personas entre ciento que puedan alabar de no haberse encontrado con debilidades del organismo.

La fatiga del organismo suele ser resultado del empobrecimiento de la sangre o de la debilidad del sistema nervioso. Por esto en tal caso las Píldoras Pink, que poseen excepcionales virtudes como regenerador de la sangre y tónico de los nervios, se emplean con tanto éxito.

Las Píldoras Pink son soberanas contra la anemia, eloresis, debilidad general, jaquecas, neuralgias, irregularidades de la mujer, dolores de estómago, dolores en general, trastornos nerviosos. Se hallan en venta de todas las farmacias al precio de 4 pesetas cada, 21 pesetas las seis cajas. Las cajas vendidas en España deben llevar exteriormente una etiqueta indicando que contienen un prospecto en lengua española de no tener esta etiqueta conviene no aceptarlas.

Harina "PERLA"

Es como su nombre ésta sin rival harina de Castilla.

FUTBOLERIAS

Para el señor Alcalde

El abuso de los chicos de esta población, convirtiendo las calles en campo para el juego de fútbol, ha llegado al colmo.

Ratio es el día, que con los balones no se registran sucesos desagradables, siendo la víctima cualquier transeunte que tiene la imprescindible necesidad de atravesar las calles elegidas por los jóvenes deportistas para sus deshechas distracciones.

Como el abuso ha colmado la paciencia del vecindario, en evitación de incidentes desagradables que pudieran surger, llamamos la atención del alcalde señor Iribarne, para que dando órdenes a los agentes de su autoridad, procure corregir el abuso que representa el juego del fútbol en la vía pública con los balones de gran tamaño.

Este divertido juego debe llevarse a cabo a las afueras de la ciudad, que es el sitio apropiado para ello.

TEATRO**En Cervantes**

Por la compañía de Alpuente Prebeto, se pone á esta noche en escena (en función popular, fina de abono) la primera comedia en los actos de los hermanos Alvarez Quintana, «Amor que pasa».

Mañana se estrenará «El enarate de gallina», que ha obtenido gran éxito en Madrid.

Notas municipales**Cómisiones**

Para hoy han sido convocadas en el Ayuntamiento, las comisiones de Hacienda, Obras y Alumbrado.

Barberías y peluquerías

Según acuerdo de la Junta Local de Reformas Sociales, las barberías y peluquerías se regirán por el siguiente orden:

Serán abiertas en todas época a las ocho de la mañana y se cerrarán a las ocho de la noche, dejando un intervalo desde las dos a las cuatro de la tarde para descanso.

Los domingos se abrirán a las ocho de la mañana y serán cerradas a las doce, permitiéndose usar hasta mas, o sea hasta la una, para terminar los servicios que hayan sido comenzados.

Nueva parada de automóviles

Se ha solicitado del Ayuntamiento por don Juan Ramírez Ibarra, el correspondiente permiso para instalar una parada de automóviles al servicio del Círculo Mercantil y pide además se le señale sitio para la colocación de los vehículos.

LA CRONICA MERIDIONAL es el periódico decano de la prensa almeriense

BOLETIN OFICIAL

El publicado con fecha 3 inserta:

Real orden de la administración de justicia dictando reglas para el ingreso en prisión de los arrestados gubernativos.

Circular del Gobierno civil sobre señalamientos de fechas para reunirse la Comisión provincial.

El ayuntamiento de Mojácar solicita sean declarados de utilidad pública dos caminos vecinales de su término.

Relación de la Real sociedad de Amigos del País de sus socios que tienen derechos adquiridos para elegir compromisarios para senadores para la Económica de Andalucía y Canarias.

Edicto de la Tesorería de Hacienda declarando incursos en el segundo grado de apremio a los deudores de Vélez Blanco y Vélez Rubio.

Edictos de los Juzgados de esta capital anunciando la subasta de varias fincas propiedad de doña Juana Ulibarri Giménez; del de Doña María publicando la vacante de Secretario suplente, y del de Carboneras que se instruye expediente para inscribir el nacimiento de Antonia María Sánchez Triviño.

Requisitorias de los Juzgados militares de Ceuta, Sevilla, Cartagena, Almería y Ferrol, llevando a varios moros.

Edictos de los ayuntamientos de Alcolea, Lijar, Antas y Serón, dando cuenta de la lista electoral de compromisarios para Senadores.

Sección no oficial.

Juzgado Municipal

Día 4

Distrito de la Audiencia

Nacimientos.— María Contreras Dominguez.

Defunciones.— José Maldonado Espejo, de 12 años, de endocarditis; Victoria Martínez Martínez, de 17 años de metrorragio; Enrique Alcaraz Romero, de 74 años, de uremia.

Matrimonios.— Antonio Mullor Amat con Antonio Marquez García.

O distrito de San Sebastián

Nacimientos.— Alfonso Zapata Murcié, Rosa Pérez López y María del Carmen Oliva Luque.

Defunciones.— Francisco Martínez Mateo, de 62 años, de catarro intestinal.

Matrimonios.— Ninguno.

A. VIZCAINO REAL**Odontólogo**

En la Facultad de Medicina de Madrid
Enfermedades de boca y dientes
Consulta de 10 a 12 y de 3 a 5
Conde de Ofatis, principal 20

POR TELEGRAFO**De nuestro corresponsal especial**

Madrid, 4

No hubo despacho con el rey Villanueva mejorado — Manifestaciones del presidente del Consejo

El presidente del Consejo señor marqués de Alhucemas, no despachó esta mañana con el rey, porque anoche conversó con él detenidamente después del banquete celebrado en Palacio en honor de los embajadores, de donde salieron después de la una de la madrugada.

Añadió el señor marqués de Alhucemas que esta mañana visitó al nuevo comisario civil de Marruecos señor Villanueva, presenciando la curación que le hizo el doctor Jiménez, ayudado de su hijo.

El médico encontró bastante mejorado de su dolencia al señor Villanueva.

Desvaneciendo alarmas

El jefe del Gobierno señor marqués de Alhucemas facilitó a los periodistas una referencia del telegrama oficial que había recibido de nuestro embajador en Portugal, desvaneciendo las alarmas producidas por la explosión de una bomba.

A pesar de todo cuento se fantasea reina tranquilidad.

Por las autoridades lusitanas se ha dispuesto de los elementos necesarios para el mantenimiento del orden.

No habrá Consejo hasta que la ponencia termine su trámite.

El señor marqués de Alhucemas ha manifestado esta tarde a los periodistas que no se celebrará Consejo de ministros por ahora, pues espera que la ponencia nombrada en el asunto relacionado con las subsistencias termine su trabajo.

Entonces reunirá el Consejo y adoptará los acuerdos precedentes que el Gobierno considera de urgentísima resolución sobre este problema.

Tranquilidad.— Manifestaciones sobre el juego.

El ministro de la Gobernación

clén señor duque de Almodóvar del Valle, hablando con los periodistas les hizo presente que según las noticias recibidas en las provincias seña tranquilidad.

Dijo que son injustas las censuras que se le dirigen sobre la lentitud en el cierre de las casas de juego.

Agregó que aunque se le han hecho exhortaciones no irá ni más deprisa ni más despacio.

Hizo presente que se trazó su línea de conducta y poco a poco va cumpliendo su programa.

Manifestó que cuando se jugaba sin limitación nadie protestaba, y ahora que comenzó la campaña de saneamiento surgen las dudas y las censuras.

Cree el señor duque de Almodóvar del Valle que pasan de velar las casas de juego que han sido clausuradas en Madrid.

Ya dijo que primero se cerrarían todas las chiringuitas y después los demás centros, dejando funcionar solamente los Casinos que sean tales Casinos, permitiéndese solo la entrada a los socios.

Respecto a los centros regulares, dijo que se clausurarán aquellos que tienen la puerta abierta o entreabierta.

Dijo también el ministro de la Gobernación que ha observado la apariencia en las calles de algunos pobres, sin duda para hacer mella en su ánimo.

Con tales manifestaciones nada conseguirán, pues la asociación Matritense de Caridad tiene fondos sobrados para atender a la recojida de los pobres.

El señor duque de Almodóvar dice que no puede proceder rápidamente, pues lucha con muchos enemigos, pero por muchos que sean se les dará la batalla cumpliendo con su deber, porque para ello cuenta con el concurso de la prensa.

BOLSA

| | |
|-------------------------------|-------|
| Interior 4 por 100 | 70'90 |
| Amortizable 5 por 100 | 00'00 |
| Londres a la vista | 29'59 |
| París a la vista | 45'40 |

EL JUEGO DEL NIÑO

E juego es para el niño lo que el trabajo es para el adulto.

Si los hombres, ha escrito un filósofo, pusieran en sus asuntos la misma seriedad que los niños en sus juegos, las cosas estarían más en regla.

En sus juegos los niños aprenden a vivir con las peregrinaciones de la vida de los mayores.

Es el reflejo de la vida a través de sus infantiles imaginaciones.

Las máquinas extrañas que forman los niños con los muebles caseros no son construcciones caprichosas; allí ha presidido una idea y ha existido un director.

Observese que entre los niños, al igual que entre los mayores, siempre hay uno que lleva la voz cantante.

Los amantes de la igualdad tienen también una lección que aprender.

La vida de los niños es alegre, activa, cumpliendo los fines a que la naturaleza les destina.

Somos nosotros, los mayores, quiénes somos nuestras ambiciones desvirtuamos la misión humana.

Por el niño, podemos hacer los mayores mucho bien.

El niño ama el juego; pero, si que esto significue contradicción no sabe jugar.

El educador debe intervenir en los juegos infantiles, para que éstos sean un gasto prudente de fuerzas y no un desperdicio nocivo. Observemos a un niño cuando juega.

Qué de movimientos incoherentes; qué de palabras sin sentido; qué de frases malsonantes, pronunciadas sin mala intención, por el contagio de la caída; qué de cosas para sugerir una beneficente labor a los que se preocupan por los niños!

En todo este desorden es preciso introducir un poco de orden en

Besoñemos al niño a jugar y hagamos esta labor con un tacto exquisito. Como el niño se asperja «que lo espíamos, que observamos sus juegos para criticarlos ya no podremos intervenir con prudencia.

Mientras el niño juega, corríjamos suavemente sus palabras feas, indiquémosle lo peligroso de ciertos movimientos y procuremos quitarle la afición, tecnicando discretamente los puestos flacos, por toda grosería, por toda violencia y por todo movimiento impulsivo, tan frecuentes en esa primera edad en la que el hombre no se ayuda en sus actos de la reflexión.

La voluntad del pequeño debe empezar su educación cuando aparecen los primeros destellos de razonamiento y experiencia. Sería tonto querer educar la voluntad de un niño de dos años; pero el buen maestro sabe que a los seis años ya puede empeñarse la educación de la voluntad del niño, ya se le puede enseñar a perseguir una finalidad y a vencer los obstáculos que encuentra en su camino.

Y como a esa edad es en los juegos donde más intensamente se manifiesta la actividad del niño el maestro sacará mejor partido educando al niño cuando juega e sometiendole a una pesada es que no soportarían las nacientes inteligencias.

Dàtilles

argelinos a cien pesetas los cien kilos

Reyes Católicos número 18, Almeria

CALZADOS "PLAZA"

Los más modernos. Los mejores. Los más baratos

Grandes rebajas de precios

Príncipe número 13

SERRIN DE CORCHO

Ventas al contado y a plazos

M. Berjón, BOULEVARD 59

ALMERIA

EFFECTOS NAVALES

Aceites lubricantes especiales para automóviles, pinturas, de todas clases y enseres de pesca.

J. GONZALEZ NUÑEZ
CALLE DEL MUELLE

UNA ESTADÍSTICA

UNA MISMA

DATOS ELOCUENTES

La prensa madrileña ha publicado una estadística de las cartas, certificados y demás impresos que se han repartido por los carteros en la corte, durante el año de 1922.

Las cartas salieron durante todo el año 10 325 472 las del interior 5.840 328 y las impresos 32 708 491.

Pero el más curioso de esta estadística, es que ella demuestra, que desde que se elevó la franquicia a 25 céntimos en primavera de Julio, se ha en los seis meses siguientes al año las cartas ordinarias de la Península han disminuido en la respectiva cifra de 883 626 comprobadas con las de igual lapso de 1921.

Este es precisamente lo que ha conseguido el anterior Gobierno con la referida alza, que la gente escriba menos y que los ingresos al Estado sean menores.

Con los impresos y las cartas del interior ha ocurrido lo propio baja.

Enfermedades de los ojos

MIGUEL GARCIA ALGARRA

De la Beneficencia municipal
Consulta de 10 a 12 y de 3 a 5

Terraza 15

=

En sufragio de compañeros

En la iglesia parroquial de San Pedro, se celebró ayer mañana una misa cantada y rezada, en sufragio de las a mas de los jefes, oficiales y soldados que murieron en el reciente choque de tristes ocurrido en la estación de Osteñiente (Valencia).

Ofició el sacerdote del Regimiento La Cerena, asistiendo una compañía de éste al mando del capitán Silvera Raya, con las bandas de música y tambores.

A la misa asistieron el general Gobernador militar de la plaza, el coronel del Regimiento La Cerena y representaciones de los demás cuerpos militares.

CARGOS VACANTES

Importante Banco de Madrid, con varias sucursales en provincias necesita nombrar Delegados en Almeria y pueblos importantes de la provincia. Sueldo fijo 2.000 pesetas anuales y comisiones que pueden superar al sueldo. Garantía indispensable 11.000 pesetas en acciones del Banco. Última división de estas acciones el 6 por 100 líquido.

Las solicitudes al apartado 5602 —Madrid.

La Comisión provincial

Para ayer a las diez estaba convocada la Comisión provincial para celebrar la primera sesión del presente mes.

Por falta de número no pudo reunirse.

La segunda sesión está suspendida para el día 14.

EN LA COMISARIA DE VIGILANCIA

Des robos

En la Comisaría de Vigilancia ha denunciado don Joaquín Llarena, habitante en la calle de Abrieras (hey Lectoral Sirvent) que le han sustraído de su domicilio un azafat de mimbre e, el que había cinco calzoncillos, tres camisas, cinco pañuelos, varios cuellines, una poliza y una americana.

También denunció Luis Ripoll Andújar, que a su sobrina Inés, le han quitado un mantón de mizrizo azul, valorado en 30 pesetas.

Ignorase quienes sean los autores de ambos robos.

Varias denuncias

Una pareja de Seguridad ha denunciado a Francisco Morales Asencio y a Antonio Benachera Zapata, los cuales fueron denunciados por Francisco Segura Hernández, porque aquellos en unión de otro individuo apodado «El Peracón», hicieron consumo en su establecimiento y después no quisieron pagar y además golpearon la puerta, y por último se resistieron a la pareja de Seguridad, causando al guardia Tortosa una lesión en la mano derecha.

—Por venir en el muelde fueron detenidos Andrés Fernández Aguilera, de Fondón, y Antonio Jordán Oliver, de Cuevas, maltratándose mutuamente.

—Por querer abusar de dos mujeres que pasaban por la plaza de Ayuntamiento, fué detenido José de Haro Sánchez, el cual se hallaba en estado de embriaguez.

—Y por último, Matilde Benavides Segura, denunció a José Sánchez López, con quien ha hecho vida marital porque la ha matrado, dándole una bestada y amenazándole con un revólver.

Almendros y olivos

Arboles frutales de Aragón

Informes: Aznar y Tonda P. Príncipe 27. Almeria.

A. RAMIREZ SANCHEZ

Médico especialista
GAGRANTA NARIZ Y OÍDOS
En su gabinete Principio 43
derecha. Consulta 10 a 12

NOTICIAS CURIOSAS

Afanes de un candidato

Un candidato al puesto de sheriff, de Estado de Nebraska, que ha sido derrotado por su rival, ha llevado un expediente con datos de su campaña en la elección.

En ese expediente enumera todo el trabajo que ha tenido que llevar a cabo para alcanzar votos.

«He hecho en automóvil 1.600 metros y 600 a pie; he distribuido nueve yardas de frances y cinco pares de medias de seda; he gastado siete dólares y medio en dineros; des veces he sido mordido por perros; he dicho diez mil mentiras; en las granjas me han puesto a la puerta de la casa; he besado a 62 bebés y a doce mozas viejas; he estado a punto de entrar a la Iglesia por razones de situación; he hecho un discurso público, y con lo que esto no he tenido más que cuatrocientos votos.»

Se pedrá ver a gran distancia

Le Matin da cuenta de que el santo francés, Belis, en una conferencia dada en París ante una concurrida selectísima, ha demostrado la posibilidad de realizar en febrero próxima la visita a distancia, gracias a la utilización de unas nuevas cédulas, fotoeléctricas, remontantes y autoterminal, empleo de las cuales a calores, particularmente del petróleo, más sensible para experimentos de esta índole que el aceite generalmente usado en la actualidad.

Comprobado el método, Belis demuestra en su auditorio una máquina luminescente, de intensidad variable, siguiéndole instantáneamente.

mente las variaciones de su imagen en el otro extremo de la sala, por mediación de las nuevas cédulas fotoeléctricas.

Quinientas novias

El alcalde de Leicester (Inglaterra) ha publicado un anuncio diciendo haber recibido un mensaje de un canadiense, regándole la ayuda para buscar una esposa que le convenga.

Ese alcalde ha recibido en pocas días más de 500 cartas de mujeres, entre ellas una de Lisboa, ofreciéndose a contraer matrimonio con el canadiense y exponiendo sus respectivos méritos.

DEL PUERTO

Hé aquí el movimiento del puerto habido ayer:

De entrada

Misguine.

De salida

Vapor inglés Thelma, para Gratos, con esparrago

BOTICA CENTRAL

PERMISIÓNADA

JOSE PEREZ LOPEZ

Productos químicos y farmacéuticos.—Preparaciones galénicas.—Específicos nacionales y extranjeros.—Aguas minerales.—Ortopedia.—Algedenes gasas vendas antisépticas.

Servicio esmerado y económico.

REAL, 15.—ALMERIA

Gastritis alcohólica

Cuantos emplearen la Neutralina Covaleda les dié excesante resultado.

GACETILLAS

El Gobernador civil

En el tren correo de hoy regresará de Praga (Córdoba), donde marchó el 22 del pasado, el Gobernador civil don José Serrano Ramos.

Enferma grave

Se encuentra gravemente enferma, la apresable señora doña Rosario Bermejo, esposa del conocido profesor de Instrucción primaria don Francisco Simón Izquierdo y hermana de nuestro antiguo compañero de Redacción don Emilio Bermejo.

Hacemos fervientes votos por la pronta y total mejoría de la enferma.

El eminente especialista

de enfermedades de la boca y dientes, doctor Fernández Palacios empezará a pasar consulta en este, tan desde el día 15 del actual, en sitio y horas de costumbre, Hotel Simón.

Lo que pone en conocimiento de su numerosa clientela de esta provincia.

Un perito

Ha sido designado perito don Juan García Ferrer, para la tasación de los terrenos que hay necesidad de expropiar para la construcción del tramo cuarto de la carretera de Gérgal a las inmediaciones de Alhambra, terrenos que están situados en término municipal de Alseduz.

De la cárcel

Han ingresado en la prisión Francisco Morales Asenjo y Antonia Bonachera Zúñiga.

La Casa Granados

Es la que mejores surtidos presenta en dulces, caramelos, bombones y artículos apropiados para Reyes. No dejéis de visitarla. Boulevard, número 44.

Presentación de relaciones

Desde el 15 al 30 del presente mes, deberán presentar los propietarios de carriages y caballadas en los Ayuntamientos, una relación de aquellos que posean.

Conac Jerezano

Tres racimos, se han recibido en el Café Océano.

Vapores "Gironella"



El vapor RAMON saldrá el 7 de Enero para Cartagena y Barcelona.

Para informes, su consignatario Alfredo Rodríguez, Gerona, g

Artritismo

en todas sus manifestaciones: como dolores reumáticos, dolores góticos, cólicos nefríticos y hepáticos, diabetes, litiasis, etc. es curado radicalmente con el uso del Agua de Jaraba, Manantial Sicilia, que es una maravilla de gran actividad. — Depositario exclusivo EUGENIO DE BUSTOS.

Parraleros

INGERTOS EN JABEZADOS

Se venden en Benahadux en la acreditada casa de Francisca Ortega Góngora, Hijo.

Doctor J. Gonçalvi

De la Sociedad Española de especialista del pecho

Profesor alumno del Dis. pensario antituberculoso

Maria Cristina de Madrid.

Enfermedades del aparato respiratorio y del corazón.

Moderna instalación de los

RAYOS X

Consulta Bulevar del Principe 85

PERFUMERIA

Esteioso surtidor se ha recibido en la droguería Bivona, idea se expende a precios de fábrica.

Extractos muy finos y concentrados Aguas de colonia y lociones se venden en pequeñas cantidades.

Doctor Pelegrín Rodríguez

Ex alumno del Instituto Rubio y Maternidad de Madrid

Enfermedades de la mujer y niños

PARTOS Mendez Núñez.

Pizarra natural

para techumbres

Precios baratísimos

Depósito para la venta Aznar y Tenda, Almeria.

Número de diez páginas

SALORT

Son fabricados con las mejores maderas
Son de perfecto aserrado
Son de excelente color
Son los que dan mejor resultado
Son los que dan mayor rendimiento
Son los mas resistentes

Se realizan sobre muelle pago al contado neto a precios ventajosos

Seguirán nuevas remesas de esta acreditada marca hasta llegar a la cantidad de 500.000 barriles.

Se realizan arribos de barriles de las mejores marcas gallegas que se realizan a precios in competencia.

Antes de comprar consultar precios

Casas en Barcelona

Las Palmas

Tenerife

Castellón de la Plana

Dirección telegráfica: TREUGON

Dr. S. de Torres y Bernabé

Enfermedades de la mujer y partos

CONSULTA de 2 a 4

PASEO DEL PRINCIPE 32

Información Telegráfica de LA CRÓNICA

DE NUESTRO SERVICIO ESPECIAL

De Política

Madrid, 4

Llegada del excomisario en Marruecos general Burguete.

En el rápido de Andalucía llegó esta noche a Madrid el ex alto Comisario en Marruecos general Burguete.

En la estación le recibieron el ministro de la Guerra señor Alcalá Zamora, subsecretario, numerosos militares y amigos.

Antes de salir de Tetuán el general Burguete, dirigió una alocución de gratitud a los elementos indígenas y peninsulares, quienes coadyuvaron a la total pacificación de la región occidental central hasta Gomara inclusive, convirtiendo en colaboradores a los enemigos más acérrimos.

La víspera de su salida expresó su satisfacción por el celo con que le secundaron las tropas y las harcas en Melilla, reconquistando la tercera parte del territorio y recuperando 30 cañones.

El general Burguete confía en que el nuevo Comisario señor Villanueva se verá asistido de idéntico celo y entusiasmo.

Declaraciones de Burguete

El ex alto Comisario general Burguete ha hecho declaraciones a varios de sus amigos íntimos.

Dice que no le amargó la sustitución por el comisario civil y que regresa muy satisfecho de su obra.

Lamenta la campaña emprendida por las derechas y los monárquicos contra el Raisuní sobre la sumisión absoluta.

Además—dice—si quisiera combatirle podía reavivarse la lucha, estimando que aún tiene aléjole prisionero sería un enemigo terrible.

Censura a los conservadores, a sus actos de los desastres, por sus constantes indecisiones.

Dice que la política civil tropezará con muchos inconvenientes a causa de los latentes estatutos y que la muerte de los capitanes don Guillermo Díaz y don José Sáenz.

Niega que la zona esté en poder del Raisuní y que se respetaron a los antiguos saídes.

Terminó asegurando que en siéna organizadora, compuesta por los meros desistieron de tirar del monumento, señores Zúñiga, Ramírez Ángel y otros, que el aparato se partió en dos habría repatriación de fuerzas.

Noticias Generales

Madrid, 4

Fallecimiento del obispo de Sión.—Misas.—El cadáver será trasladado al Colegio de Santa Isabel.

Durante toda la mañana se dieron misas en la capilla ardiente donde fue colocado el cadáver del obispo de Sión.

Oficiaron los obispos de Lérida y Jaén.

La capilla ha sido instalada en el oratorio particular del obispo.

Todavía no han sido fijados los honores que se le concederán.

Mañana será trasladado el cadáver al Colegio de Santa Isabel, donde recibirá sepultura.

Antes de efectuarse el traslado los reyes irán a oír misa.

Nombramiento de Marina

Ha sido firmado el nombramiento, mediante el cual se traslada a esta Comandancia de Marina, al comandante médico don Enrique Baciso Gómez.

Sobre los tesoros artísticos

El ministro de Gracia y Justicia señor conde de Romanones ha celebrado una extensa conferencia con el Nuncio de Su Santidad relacionada con el decreto publicado en defensa de los tesoros artísticos.

Un homenaje.—Ante la estatua de Galdós—Discurso.

En el Río se celebró este miércoles un homenaje consistente en depositar flores ante la estatua levantada a don B. alto Guillermo Díaz y don José Sáenz.

Asistieron al homenaje numerosos literatos y artistas. También figuraba la comitiva invitada al capitán Díaz a volar en un hidroavión «Savola», aceptando.

Hallándose a una altura de Melilla la situación es normal y del escuadrón señor Macho, al mill metros sobre el Gurumé, en que los meros desistieron de tirar del monumento, señores Zúñiga, Ramírez Ángel y otros, que el aparato se partió en dos trezos, cayendo la cola con numerosas palabras a la de los aviadores.

El cadáver del señor Saralegui cayó en la lengua de tierra, cerca de la boca, y presentaba la fractura del cráneo y una herida en el parietal.

El cadáver del capitán Díaz y los restos del hidroavión cayeron al mar, no pudiendo ser encontrado.

Por disposición del comandante general de la plaza, fué trasladado el cadáver del señor Saralegui al hospital de los Dockers, siendo velado por sus amigos.

Las exploraciones realizadas por los guardacostas y las gondolas para encontrar el cadáver del señor Díaz han resultado infructuosas.

Desprendimiento de tierras.—Víctimas

Desde Palencia comunican que en término de Orba, en una finca propiedad de la Compañía la Infanta doña Isabel, el pañuelo La Carbonera Española Presidente del Consejo señor se ha registrado un desprendimiento de tierras.

Este mañana oyeron varias misas la infanta doña Isabel, el pañuelo La Carbonera Española Presidente del Consejo señor se ha registrado un desprendimiento de tierras.

ministros de Guerra y Marina. El accidente produjo enorme señor Alcalá Zamora y Silveira. pánico entre los obreros, que-

El marqués de la Torrealla, que se dirigieron corriendo en su nombre de los reyes dio el busca de los ascensores para salvarse.

Varlos quedaron sepultados. Hasta ahora han sido enterrados los dos cadáveres de Félix Gutiérrez y Beatriz Fernández.

También han resultado con lesiones graves los obreros Eleuterio Abad y José Fries. Entre los desaparecidos, a quienes se buscan con férrea, figura Autonio Álvarez.

A la boca de la mina acuden las familias de las víctimas, desarrollándose escenas desgarradoras.

Ladrones detenidos

Participan desde Badajoz que una familia de ladrones que cometían robos audaces escalan-

Muerte de dos capitanes

Por noticias recibidas de Melilla se conocen los detalles de la catástrofe que originó la muerte de los capitanes don Guillermo Díaz y don José Sáenz.

de los balcones y robando en varios pueblos de aquella provincia.

Un empresario de toros acusado de falsificación

Dicen de Barcelona que han sido detenidos el empresario de toros don José Ubach y un hijo de éste, por denunciarle el propietario de la plaza de falsificar un resibo por valor de 37 500 pesetas y otro de 18.250.

Los catalanistas perdieron su preponderancia.

Un significado político catalán confirma que los catalanistas perdieron su preponderancia a causa de la escisión surgida con los elementos extremistas y el apartamiento de los obreros por el recelo a la política seguida por los regionalistas.

PERPEN



Adquiera Vd. un

Kodak

y con él podrá perpetuar las hermosas escenas infastilas, que en años futuros serán documentos de inapreciable valor. En el hogar, en el campo, en la playa y, en una palabra, donde reine la alegría,

Reinará el Kodak.

Para detalles y demostraciones:

Sobrino de Isidro García Sempere

(PAPELERIA) SEMPERE
PRINCIPAL Y RICARDOS, 1 - ALMERIA

DE GRAN INTERES GENERAL

La revista gráfica *Gaceta B. I. C.*, Puerta del Sol 13 Madrid, remite gratuitamente un ejemplar como muestra a quien lo solicite en la seguridad de que inmediatamente se suscribirá por 9 pesetas al trimestre, cuando vea que puede constituir la base de su felicidad financiera e intelectual.

Acepta correspondencia a sueldo y comisión.
Hasta en los pueblos más pequeños interesa.

Viajes rápidos al Brasil y la Argentina

El magnífico trasatlántico de la COSULICH Società Triestina di Navigazione



SOFIA

sadrá del puerto de Almería el 27 de Enero de 1923 admitiendo carga y pasajeros en primera, segunda y tercera clase para BUENOS AIRES con escalas en Las Palmas, Rio de Janeiro y Santos, siendo la duración probable del viaje de unos 15 días.

PRECIO DEL PASAJE EN TERCERA CLASE

Entero 450 pesetas; Medio 235; Cuarto 127'50 incluidos impuestos.

Para los de tercera clase comida a la española.

Nota—Los señores viajeros deberán pedir las plazas con bastante anticipación. El despacho de billetes quedará cerrado el día anterior al de la salida del buque, si antes no han sido cubiertas las plazas asignadas a este puerto.

Otra—Se expedirán billetes de llamada para el regreso del Brasil y de la Argentina al puerto de Almería.

Para más informes dirigirse al Representante en Almería M. Benito Bañuelos 59

RAMIRO DELGADO ALVAREZ

Consignatario de buques
en BARCELONA, Merced, 8 entresuelo

Reparo particular

Clases de Matemáticas para carreras especiales en curso preparatorio de Ciencias para Medicina y Farmacia, por el catedrático don Manuel Pérez García de 3 a 5, cada de Repasos número 21

MUEBLES DE LUJO

Muebles económicos

Gran surtido en toda clase de muebles a precios sumamente económicos.

Camas de haya para una persona, con somiers a pesetas 57'50.

Armarlos lunas primera viselada a 300 pesetas.

Juego de alcoba, compuesto de cama con somiers, dos mesitas de noche mármol rosa, tocador y armario lunas primeras viseladas a 650 pesetas.

Gran variedad en vajillas de loza y cristal. Platos de la Cartuja a 8 pesetas docena.

Periferia, juguetes, artículos de viaje etc.

BAZAR "EL LEON"

Tiendas 6 y Rosario 2 y 4.

Preguntad a los Dres. médicos y practicantes por el CLOROGENO LUMEN

y os dirán que es el Mago de los antiépticos.

Suprime inmediatamente las supuraciones y cicatriza con maravillosa rapidez las heridas.

De venta en todas las farmacias.

Depositorio exclusivo: Centro Farmacéutico Gienense J.A. EN.

Representante para Almería y su provincia, don Antonio Herrera García, Alca de Muñoz 8, Almería.

Cementos Lafarge de Marsella

GRANDES EXISTENCIAS

DEPOSITARIO Y AGENTE EXCLUSIVO

ALFREDO RODRIGUEZ

GERONA 5

Anemia, tuberculosis
Neurastenia,
Catarros crónicos etc.

TOMAD

HISTOGENO LLOPIS

Insuperable en las convalescencias

Laboratorios: «A. Llopis» Rosales 8 y 12 Madrid.

SIFILIS Roob Lamber

El Roob depurativo Lamber, inmejorable reconstituyente, antisifilitico y refrescante de la sangre, cura completa y radicalmente la sifilis y todas sus consecuencias. Impotencias, dolores de los huesos, adenitis glandulares, manchas de la piel, pérdidas sanguíneas, poluciones, espermatorrax, herpetismo, albuminuria, escrofúlula, linfatismo, infoaldemon, esterilidad, menopausia, etc. Una faja de Roob depurativo Lamber con la debida instrucción, 3'25 pesetas.

VENEREO Confites Lamber

Los Confites Lamber dan a las vías genito urinarias el estado normal, evitando el riesgo de las peligrosísimas candejas; quitan y calman instantáneamente el ardor y la frecuencia de orinar; son únicos que curan rápidamente las eritemas uretrales, gonorrea, tricomonias, cistitis catarrales de la vejiga, cálculos, leucocitosis de orina, inflamaciones de los uréteres, benorragia (gatas militares), etc. Una reja de Confites Lamber con la debida instrucción, 4'25 pesetas.

Para correspondencia y consultas gratuitas también por correo, que se contestarán seguidamente y con reserva, dirigirse:

Medicamentos Lamber. Calle de Claris, 56 - BARCELONA

Depósito para el por mayor y venta en Almería don Eugenio de Bustos, almacén de drogas especialidades farmacéuticas, calle de Granada 35 y 37 y en todas las farmacias de la provincia.

La Serrinera Catalana

Fábrica de serrines «La Lolita» (Arenys del Mar)

Para precios y condiciones informar con Manuel Cortés Alhama - Almería

Número de ocho páginas

LEA USTED MAÑANA
LA CRONICA MERIDIONAL

Seguros Marítimos

LA UNION Y EL FENIX ESPAÑOL

Compañía de Seguros reunidos

Subdirectores en Almería y su provincia

SALVADOR ROMERO E HIJO

Señora!

No olvide pedir en la droguería de **BUSTOS** el

ACEITE DE HIGADO DE BACALAO

para los nenes.

Recuerde la señora, que el que de allí compró el año pasado era muy bueno

EUGENIO DE BUSTOS

centro de especialidades y droguería perfumería

TELEFONO 88

Calle Granada 35 y 37

ALMERIA



Compañía Trasatlántica de Barcelona

(ANTES A. LOPEZ Y COMPAÑIA)

Vapores Correos Españoles.

Para Puerto Rico, Habana y Costa Firme saldrá de Málaga el 15 de Enero el vapor

Buenos Aires

Para New York, Habana y Veracruz, saldrá de Málaga el 28 de Enero en vapor

Monserrat

Para más informes dirigirse en Almería a la Agencia de la Compañía «Monserrat General Segura» bajos

"SHELL"

LA GASOLINA PERFECTA EN CAJAS Y BIDONES

Agencia Marítima Romero Hermanos

ALMERIA

VAJILLAS COMPLETAS

de loza y cristal a precios sin competencia. Artículos

para regalo y viaje.

Casa Ferrera. Martínez Campos 19 y 21

LA PERLA ANTIGASTRALGICA

del doctor Delgado
CURA LOS PADECIMIENTOS DEL ESTOMAGO.

Medicación eficaz contra las afecciones del estómago, sea dolor, acidez o vinagres, vómito después de su comidas, inapetencias debilitadas estomacal, saburra disenterias y en general para todas aquellas molestias que revelen malas digestiones, sean o no dolorosas.

Para mayores datos dirigirse a

Depósito: Sevilla. El autor de

«El Globo». Tetuán 20

Almería, botica Santo Domingo de Juan Vivas Pérez, Paseo del Príncipe.